

开售即被秒杀 价格瞬时翻倍

新版猴票能否续写收藏传奇



近日,第四轮生肖纪念邮票的开篇之作——《丙申年》生肖猴票开始全国发售。据调查发现,当日各网点中的均售一空。对于收藏爱好者来说,生肖票一直是集藏界中的明星,黄永玉大师设计有着“金猴”之称的第一套生肖邮票《庚申年》猴票目前单枚邮票的市场价已接近1.5万元,整版猴票价格更是飙升至120余万元,升值接近20万倍。时隔36年,同样由黄永玉执笔创作的《丙申年》猴票能否再掀收藏热潮?资深邮票收藏专家王宝恭表示,《丙申年》猴票因为是黄永玉执笔创作,所以备受关注,出现了抢购的热潮。相较于第一张“金猴”票其发行量要大很多,所以《丙申年》猴票后市的升值潜力很难超越“金猴”。

■发行当天即被“秒杀”

继1980年创作第一枚“金猴”邮票之后,黄永玉大师时隔36年再次执笔创作第四轮生肖猴票——《丙申年》,开启生肖邮票第四个崭新的轮回。作为第四轮生肖邮票开篇之作,《丙申年》本身就有着“首票”的意义,而此次中国邮政再邀黄永玉出山,与第一枚生肖邮票遥相呼应,也为本套邮票增加了许多传奇色彩。

中国邮政于1月5日开始发售《丙申年》特种邮票,据中国邮政工作人员介绍,由于今年生肖系列邮票首次推行了线上预约购买流程,所以线下售卖点仅有的《丙申年》生肖猴票就变得异常抢手,备受市民喜爱,不少网点发售当天就已售罄。中国邮政储蓄的工作人员介绍道,“今年我们网点共有168套,不到一个小时就已全部售罄,可以用

“秒杀”来形容”。据北京邮票总公司市场部主任介绍,全北京市16个区共47个网点可以购买到《丙申年》,其中朝阳区和西城区的销售量较多。《丙申年》计划于1月5日开始销售,为期6个月。但由于数量有限,分配到各个网点中的数量也是固定的。如果6个月的销售期满后没有售卖完,剩余的邮票将收回。“就目前

《丙申年》的销售情况来看召回的可能性不大。很多购买者都是提前一天就来排队购买,还有提前两三天就开始咨询打探。”对于还未买到《丙申年》的消费者,北京邮票总公司市场部主任建议:“市民可以咨询一些比较偏僻的销售网点。因为纪念邮票的发行量有限,加印的可能性不大,所以不会有再发行的可能。”

■《丙申年》未来行情看涨

有媒体报道,1月5日《丙申年》发行当天,就有人将9.6元买入四联两版的《丙申年》转手卖出40元的价格。全国纸品行业协会副主席牛双跃认为,尽管《丙申年》与其他纪念邮票一样发行当天市场价格就出现大幅上升态势,但出现高开低走的可能性较

低,市场行情比较稳定。牛双跃表示,《丙申年》作为第四套生肖邮票之首,受欢迎是预期之内的。“首先《丙申年》是生肖系列邮票的一部分,生肖与每个人都息息相关,且猴子寓意较好,所以百姓也都乐意去收藏,这次中国邮政还邀请了第一套生肖

邮票“金猴”的设计者黄永玉大师再次执笔,因此收藏市场很看好《丙申年》的发展行情;其次,由于收藏市场的不断发展,很多百姓对收藏也有了一定的了解,在这样的前提下,很多不是邮票收藏爱好者的人也加入了集邮行列,所以这次发行的《丙申年》很大一

部分都被民间百姓持有。”北京邮票总公司市场部主任说,北京相较于其他省市,文化底蕴更加深厚,收藏市场更广阔,因此《丙申年》的销售行情也更火爆。本次发行的《丙申年》无论是设计师还是设计工艺抑或文化内涵,都值得收藏。

■生肖邮票收藏要循序渐进

“《丙申年》将开启新一轮的邮票收藏热潮。”牛双跃表示。对于《丙申年》,不少收藏者都希望它能如《庚申年》猴票一样再创邮票历史新高峰,但这样的可能性微乎其微。作为我国发行的首枚生肖邮票——《庚申年》猴票面值仅8分钱的邮票,现今已涨到1万多元,身价翻了近20万倍,整版80版猴票更是在2015年创下120余万元

的天价,创造了中国邮票的升值神话,使生肖邮票成为收藏热点。牛双跃表示,《丙申年》超越《庚申年》猴票的可能性不大。首先,《丙申年》的发行量超过了《庚申年》;其次,由于社会发展进步,邮票的消耗量远小于1980年,所以《庚申年》的自然消耗量几乎可以忽略不计。这两点原因都表明了《丙申年》难超越《庚申年》。尽管《丙申年》不能超越《庚

申年》,但未来发展潜力也是不可忽视的。正是因为看好邮票的投资风险小、价格稳定等特点,不少人都转向投资邮票。专家提醒,购买时要循序渐进,不要一蹴而就,既可根据个人爱好或属相进行单张收藏,又可每年购买一套集成整轮。收藏需要有规划,若等到第四套生肖票合集出来的时候再购买,就会花费更多的钱财,同时还存在收到

假邮票的风险。建议新人先学习邮票知识,然后再进行收藏!王宝恭认为:“如果以收藏为主,十二生肖邮票则每个都必不可少,若是条件许可,建议收藏者多少备出一些,将来用于以邮养邮。但如果是以投资为主,则应以稳定、保值为前提,不应追高买人。收藏邮票的新手可以买一本邮票目录,根据目录里面的邮票来收藏。这样才会有保障。”

藏知堂

2016年蓝粉引领文玩宝石流行色

每到年底,以开发和研究色彩而闻名全球的权威机构Pantone都会根据潮流趋势选出下一年的年度流行色。最近,他们终于发布了2016年的流行色,一改往年只选一个流行色的常态,头一次选择出现了两个颜色:静谧蓝和粉晶色,就是传说中的“冰淇淋色”。看上去,2016年注定是“小公举”的时代。我们怎么能错过紧跟流行趋势的好机会!别人穿在身上的,我们可以戴在身上!



清新少女蓝 海蓝宝石

传说,这种美丽的宝石产于海底,是海水之精华,通透的天蓝色或海蓝色,让人联想到大海的纯净与神秘,捕获了无数少女的心。



柔美优雅粉 粉碧玺

粉色碧玺凭借柔美的颜色成为碧玺中最受欢迎的种类之一,淡淡的颜色,知性而优雅,非常吸引人,给佩戴者增添了不少魅力。尤其适合女性佩戴。



纯净优雅蓝 托帕石

托帕石是个异国情调的名字,是一种极其宝贵的宝石,价值仅次于红宝石和蓝宝石。澄澈的蓝色纯净而美丽,让人赏心悦目。作为一种漂亮的宝石,托帕石一直深受人们的喜爱。



甜蜜少女粉 芙蓉石

芙蓉石,一听这个名字就有一种出水芙蓉的清新感,其实它就是粉水晶的科学名词。粉红娇羞又微微透明的外形,是最受女性喜爱和佩戴的水晶宝石之一。

(本报综合)

邮票选购养护有窍门

邮票尽量避免用手摸,要用镊子,因为手有汗腺。邮票、纸币类收藏,潮湿、霉变是第一大天敌。特别是在南方湿热地区,这一问题尤为突出。应尽量把集邮册放置于干燥的房间(有条件的可选择专业的收藏用防潮箱),如果放在普通的柜子里,则要多放一些吸湿剂。在天气干燥的晴朗日子,需要把邮册拿出来翻动一下,以去除潮气。

值得注意的是,邮票不要完全密封起来保存。其实纸制品的收藏环境,并不像人们想像的那样越干燥越好,而应该控制在40%-60%的相对湿度范围内。一般来说超过60%的湿度环境容易滋生大量霉菌;而长期处于40%以下相对湿度的环境中,纸张纤维会失去韧性、变脆,邮票的背胶也会干燥泛黄。邮票除了可以从邮局选购

外,不少邮币卡市场甚至网店都可以买到。其实无论网上还是实体店,都只是一种形式,能不能买到真货、好货,其实关键还是要凭自己的水平和经验去鉴别,老票就像古董,最好先到手验货。目前市场上的商家鱼龙混杂,各种以假乱真,以次充好的现象层出不穷,这和商家的经营规模并无直接关系。对于刚刚集邮入门者,找邮友求交换确实

现,到邮局购买只能买到普通的无价值品种,到市场购买则要一定的鉴别水平,最好先想办法提高自己的邮识,然后在一些老鸟的指导下选购,这样能少走很多弯路。如果以兴趣为主导,不考虑投资,邮票收藏可以随心所欲。如果希望获得稳定的投资回报,建议每月根据自己的收入情况,划出一部分钱用于买入目标品种。